
ATA Nº. 42/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 28 DE SETEMBRO DE 1998.******
Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  vigésima  sexta  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).****************************************************************************************************** 
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o Senhor 
Presidente, vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 
41/98 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma foi 
lida.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  A  seguir,  foram  apresentados  o 
Substitutivo nº. 01 ao Projeto de Lei nº. 04/98-L, as Indicações nrs. 158/98, 159/98, 160/98 e 
161/98,  o  Pedido  de  Informações  nº.  09/98  e  o  requerimento  de  realização  de  sessão 
extraordinária,  da vereadora NAEDY WRASSE.  No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE: o 
vereador  ARLINDO CASSEL falou  sobre  a  necessidade  de  liberação  do  Centro  Desportivo 
Municipal para atividades dos idosos; falou sobre a festa da comunidade evangélica realizada 
no final de semana anterior; falou sobre a necessidade de combate ao mosquito borrachudo, 
problema que o Executivo  não vinha atacando;  o vereador  BETO MÜLLER parabenizou as 
comunidades de Rincão do Pinhal e Porto Alves pela instalação de um gabinete odontológico 
para atendimento aos moradores daquelas localidades; cumprimentou a diretoria e o Pastor da 
Igreja Evangélica Congregacional pelo VI Encontro de Jovens da Região Sul do Estado; falou 
sobre  a  necessidade  de  patrolamento  e  melhoria  na  estrada  de  acesso  à  propriedade  do 
senhor Vargas, na localidade de Cerro Chato, bem como patrolamento e desentupimento de 
tubos  na  estrada  de  acesso  à  propriedade  do  senhor  José  Parreira;  a  vereadora  NAEDY 
WRASSE cumprimentou os idosos pelo seu dia e convidou para o I  Encontro Municipal  de 
idosos, promovido pelo Núcleo de Assistência Social; pediu que os eleitores refletissem antes 
de escolher seus representantes nas eleições; o vereador NICO STEFENON disse que Agudo 
tinha um candidato que representaria Agudo e região, e que o mesmo precisava do apoio de 
todos para trazer benefícios para a região; pediu que os eleitores votassem no candidato Ari 
Alves  Anunciação,  justificando  dizendo  que  nenhum  deputado  vinha  defendendo  Agudo  na 
Assembléia  Legislativa;  o  vereador  RENI  BOIJINK  falou  sobre  a  necessidade  de  uma 
campanha de combate  ao mosquito  borrachudo,  dando especial  atenção à  região norte  do 
Município;  recomendou  que  os  eleitores  votassem  nos  candidatos  Lula  e  Brizola  para  a 
Presidência  da  República,  em  Pedro  Ruas  para  o  Senado,  em  Emília  Fernandes  para 
Governadora do Estado e indicou candidatos do PDT para a Câmara Federal e Assembléia 
Legislativa,  destacando  o  nome  do  candidato  João  Luiz  Vargas  e  lembrando  seu  apoio  a 
Agudo durante seus mandatos; o vereador VILSON DIAS saudou a diretoria da comunidade 
evangélica  pela  festa  realizada;  disse  que  parte  da  ponte  existente  na  avenida  Borges  de 
Medeiros, sobre o Arroio Hermes, foi levada pelas águas daquele arroio; disse que o tráfego 
naquele ponto estava totalmente interrompido; disse que o Cemitério Municipal estava em más 
condições, inclusive com túmulos caindo, sem nenhuma providência do Executivo; a vereadora 
ADRIANA GOLTZ falou sobre palestra relativa à qualidade na administração pública que houve 
em Santa Maria; cumprimentou os demais pares pelo Dia do Vereador, que seria comemorado 
no dia primeiro de outubro, especialmente a vereadora NAEDY WRASSE; parabenizou Agudo 
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pela escolha de duas mulheres para o Legislativo; falou sobre a trajetória política da candidata 
ao Governo do Estado Emília Fernandes e sobre o desrespeito com que o povo gaúcho vinha 
sendo tratado pelo Governo; conclamou a população a votar nos candidatos do PDT; disse que 
a Comissão de Constituição, Legislação e Justiça estava organizando evento sobre cidadania 
e  direitos  humanos;  o  vereador  ALDO WILHELM apelou  aos  agricultores  que  escolhessem 
candidatos que estivessem comprometidos com a agricultura, sugerindo candidatos do PSDB à 
Câmara  Federal  e  à  Assembléia  Legislativa,  bem  como  que  a  população  votasse  nos 
candidatos  Fernando  Henrique,  para  a  Presidência  da  República,  e  Antônio  Brito,  para 
Governador do Estado. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor Dirciomar Vieira 
Machado  que  falou  sobre  o  tema  “Proposta  de  emenda  constitucional  em  defesa  do 
BANRISUL”. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o vereador BETO MÜLLER disse que, nas 
eleições,  as  pessoas  deveriam  optar  pela  permanência  da  inflação  em  patamares  baixos, 
votando em Fernando Henrique Cardoso; disse que a união de vários partidos sustentava a 
candidatura de Antonio Brito, cuja marca como Governador do Estado foi a parceria com as 
comunidades,  levando  grandes  melhorias  aos  Municípios;  citou  alguns  programas  que 
justificavam a eleição de Antonio Brito para o Governo do Estado; disse que Agudo tinha de 
esquecer  questões  pessoais  e  partidárias  e  eleger  Ari  Alves  Anunciação  para  Deputado 
Estadual;  o  vereador  ARLINDO  CASSEL  disse  que  a  conclusão  de  uma  das  redes  de 
eletrificação rural motivara a autorização de contratação emergencial de servidores, mas que 
os mesmos não vinham atuando naquela obra, e, sim, a empresa Tiarajú; questionou porquê 
os servidores contratados emergencialmente não estavam atuando nas obras que motivaram 
suas  contratações.  A  pedido  do  senhor  Presidente,  o  senhor  Vice-Presidente,  vereador 
ARLINDO CASSEL,  assumiu a presidência  dos trabalhos e  anunciou o  discurso do senhor 
Presidente:  o  vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  chamou  a  atenção  para  a  importância  de  a 
comunidade ter um representante para defender os interesses de Agudo; disse que a falta de 
representante do Município fizera Agudo perder o escritório da CORSAN, da CIRETRAN, da 
Exatoria; lembrou, ainda, dentre outras questões, que Agudo perdera a casa de máquinas da 
Barragem  Dona  Francisca  sem  que  nenhum  deputado  tivesse  defendido  os  interesses  do 
Município;  disse que Ari  Alves Anunciação,  que concorria  a deputado estadual,  era filho da 
terra  e  estava  comprometido  com  os  interesses  de  Agudo,  e  pediu  votos  para  aquele 
candidato. A seguir, o vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO reassumiu a presidência dos trabalhos. 
Na ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei nº. 36/98-E, o requerimento de realização de 
sessão extraordinária, da vereadora NAEDY WRASSE e o Pedidos de Informações nº. 09/98. 
Em  Discussão  sobre  o  requerimento  de  realização  de  sessão  extraordinária:  a  vereadora 
NAEDY WRASSE disse que era necessária aquela sessão já que nela seria votado incentivo a 
uma empresa que geraria mais cento e vinte empregos; em votação, o requerimento de sessão 
extraordinária  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  discussão  sobre  o  Pedido  de 
Informações nº. 09/98, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Pedido de Informações 
nº. 09/98 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei 
nº. 36/98-E, que “Autoriza o Poder Executivo a proceder locação de prédio para a Cooperativa 
de  Laticínios  Agudense  Ltda.  e  dá  outras  providências”:  o  vereador  ALDO WILHELM  falou 
sobre  a  situação financeira daquela  Cooperativa  e  disse que aquela  matéria  vinha em boa 
hora, já que a Cooperativa estava em fase de instalação, mas que nos próximos meses ela 
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operaria com seus próprios recursos; o vereador VILSON DIAS manifestou posição favorável à 
matéria,  dizendo  que  o  Município  deveria  incentivar  a  continuidade  daquela  indústria  que 
gerava empregos; em votação, a Emenda nº. 01 – Modificativa, ao Projeto de Lei nº. 36/98-E, 
foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Lei nº. 36/98-E foi aprovado 
por unanimidade de votos. A seguir, passou-se para o espaço da  PAUTA, onde estavam, em 
Discussão Suplementar, o Substitutivo nº. 01 ao Projeto de Lei nº. 04/98-L, e, em Discussão 
Preliminar, os Projetos de Lei nrs. 37/98-E e 38/98-E: o vereador RENI BOIJINK disse que o 
Substitutivo apresentado tinha o seu apoio, pois preservava a finalidade do texto original da 
matéria;  a vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o Substitutivo visava dar  maior  clareza à 
matéria e regulamentar os procedimentos para mudança de denominação das escolas; disse 
que  a  operação  de  crédito  com  o  Banrisul  visava  a  aquisição  de  equipamentos  para  a 
manutenção de vias municipais, e que o empréstimo, no valor de duzentos mil reais, seria pago 
em  vinte  e  um  meses.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  vereador  NICO 
STEFENON pediu que as pessoas não votassem em branco ou nulo, mas, sim, que votassem 
em Ari Alves Anunciação; o vereador VILSON DIAS questionou qual seria a posição do PDT 
agudense em relação ao candidato Antonio Brito,  já que a Administração Municipal,  da qual 
fazia  parte,  vinha  recebendo  muitos  recursos  do  Governo  do  Estado;  disse  que  questões 
menores deveriam ser deixadas de lado em benefício da sociedade, reelegendo o Presidente 
Fernando Henrique e o Governador Antonio Brito; o vereador RENI BOIJINK disse que, embora 
houvessem bons projetos, existia interesse em esconder o desemprego que havia também no 
Rio Grande do Sul, bem como dificuldades na agricultura, dentre outros problemas; o vereador 
alertou para a possibilidade de aumento de impostos, questionando se aquela seria a única 
saída para a crise e quem pagaria aquele ônus; a vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o 
consumo  do  leite  da  Cooperativa  de  Laticínios  Agudense  Ltda.  beneficiava  os  produtores 
locais; disse que as reivindicações da comunidade seriam levadas aos setores competentes e 
que já haviam sido adquiridos os tubos que seriam instalados em Rincão Despraiado;  disse 
que estava em andamento o procedimento legal para assinatura do contrato para a construção 
da ponte da avenida Borges de Medeiros; disse que o PDT tinha linha de governo diferente 
daquela que estava no Governo do Estado e que, com PT e PDT na Administração Estadual, 
muitas outras áreas seriam atendidas, e não apenas o setor de obras. O senhor Presidente 
teceu  comentários  sobre  o  momento  eleitoral  e  os  benefícios  que  o  Governo  Brito  vinha 
trazendo para Agudo, recuperando a posição do Estado do Rio Grande do Sul. Após, o senhor 
Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão extraordinária que seria realizada, 
a  requerimento  da  vereadora  NAEDY  WRASSE,  no  dia  trinta  de  setembro  seguinte,  às 
dezessete horas, bem como para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada 
por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 28 DE SETEMBRO DE 1998.A.S.**************
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